

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám
Irodáját (Arany Bika-bérbázis) — Telefon: 113 (7 mellék-
tilomással). Szerkesztéségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.
Arany Bika-bérbázis) félemelet. Telefon: 113 (7 mellékállo-
mással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Az új gabonaárak

A közellátásügyi miniszter 62.500—1947. K. M. számú rendelete szabályozza a július 1-én kezdődő gazdasági évben a búza, rozs, kétszeres, árpa, zab és köles legmagasabb árát.

A rendelet kétféle gabonaárát állapít meg. A beszolgáltatási kötelezettség teljesítésén kívül forgalombahozott gabona ára magasabb, mint a beszolgáltatási kötelezettség teljesítésére beszolgáltatott gabonáé. Ebben a magasabb árban benne van tulajdonképpen az a prémium is, ami más években a többletbeszolgáltatást jutalmazta, mert mindenki, aki beszolgáltatási kötelezettség nélkül, vagy annak mértékén felül ad el gabonát, ezt a magasabb árát kapja.

Közelebbről nézve a beszolgáltatott gabonára megállapított alacsonyabb-árakat meg a malmok és darálóik is a beszolgáltatott vámkerekeselért és megtakarításért. Minden más eladással a magasabb gabona árak érvényesek.

A gyakorlatban a kétféle gabonaár úgy válik el egymástól, hogy a gyűjtőkereskedők „B” jelű vételi jegy ellenében átvett gabonáért az alacsonyabb hatósági termelői árát fizetik, míg a gyűjtőkereskedők „D” vételi jegyre eladott, vagy az engedélyezett szabad forgalomban eladott gabona a magasabb termelői áron adható el.

A rendelet szerint a termelő a gabonáért következő árakat kaphatja:

60 vagy 80 forint termelői ár, minőségi felár, raktározási, kezelési és biztosítási költség, berakási költség, fuvarterítés.

Megjegyezzük, hogy a fuvarterítés összegét a közszolgálati hivatalosan megállapítja és azt a gyűjtőkereskedő a raktárában kifüggesztett „Tájékoztató”-ban köteles feltüntetni.

A beszolgáltatott gabona alacsonyabb áron való átvétele azért történik, mert a kormány a kenyér és liszt tavalyi árát tartani kívánja. A kenyér- és liszt árban emelkedés nem következhet be a gabona árának felemelése után sem. Ezért az 52.510—1947. K. M. számú rendeletben ugyanazokat a listákat találjuk, mint tavaly. Kétségtelen, hogy így jelentős rafi zetés mutatkozik, mert a közellátási kormányzat az idén 60 és 80 forintos áron vásárolja a búzát, a lisztet és kenyerét viszont változatlanul a tavalyi búzaár alapján kiszámított áron adja. E ráfizetés fedezéséről most foly-
nak tárgyalások, de a kormány-
nak szilárd elhatározása, hogy
a magasabb termelői árak nem
eredményezhetik a szegény dol-
gozók kenyérének drágulását.
Ezért valószínűleg az lesz a
megoldás, hogy a társadalom
gazdagabb rétegei a kenyeret
nem a tavalyi áron, hanem an-
nál drágábban kapják s az így
befolyó összeg fogja fedezni azt
a ráfizetést, amit a dolgozó sze-
vényebb rétegeknek régi áron
szolgáltatott kenyér okoz.

A magyar kiküldöttek sikeres tárgyalásai Moszkvában a hadifogoly ügyben

Mintegy négy hetes moszkvai tartózkodás után kedden hazatért dr. Ujhelyi Szilárd, miniszteri osztályfőnök, aki Bíró Zoltán szakértővel a hadifogoly hazahozatalával kapcsolatos kérdések tárgyalására utazott a népjóléti miniszter képviselő-
tében Moszkvába. A magyar kül-
döttek Gulubev altábornaggyal

folytatott tárgyalásaikon a szeptember 30-ig hazaszállításra kerülő hadifogoly élelmezésével és egészségügyi ellátásával kapcsolatos kérdéseket tárgyaltak meg. A tárgyalások eredményeképpen sikerült megoldani az élelmezéssel összefüggő kérdéseket. Hozzájárultak a szovjet hatóságok ahhoz, hogy a máramarosi és a foksáni gyűjtőtáborokban vegyenek részt a magyar szakközlegés is a hadifogolyok hazaszállításával kapcsolatos munkában.

Az előirányzott számot jóval túlhaladva, idáig a Szovjet-Unió több mint 36 ezer foglyot bocsátott haza.

Chapin amerikai követ átnyújtotta megbízólevelét Tildy köztársasági elnök válasza a követ beszédére

MTI jelenti: Tildy Zoltán, a magyar köztársaság elnöke szerdán délután ünnepélyes kihallgatáson fogadta Selden Chapint, az amerikai Egyesült Államok új budapesti követét, aki ezalkalommal átnyújtotta megbízólevelét. Az ünnepélyes aktusnál közreműködött a külügyminis-
térium ideiglenes vezetésével megbízott Mihályffy Ernő tájékoztatóügyi miniszter.

A megbízólevelét átadása alkalmával többek között ezeket mondta a követ:

— Kormányom, amelynek teljes bizalma van az emberijogok alapelveiben és a szabad intézmények hatályosságában, komolyan kívánja, hogy az amerikai és a magyar nép közötti barát-
ság kötelékei még szorosabbá váljanak, a demokratikus elvek és gyakorlat tiszteltbentartásán alapuló kölcsönös jóakarat és megértés által.

Tildy Zoltán köztársasági elnök válaszában ezeket mondta: — Rendkívül módon értékelem a jókívánásokat, amelyeket szíves volt Nagyméltóságod az Egyesült Államok kormányának és népének nevében a magyar nép jöletére iránt kifejeznie. A régóta érzett és ápolott csodálat a szabadságszerető Magyarországról a nagy amerikai demokrácia iránt tradícióvá fejlődött és biztosíthatom Nagyméltóságodot, hogy az Egyesült Államok által mutatott szimpátia élénk viszonzásra talál ebben az országban.

— A magyar nép is erős hitet táplál az emberi jogok alapelvei és a demokratikus intézmények hatályossága iránt, és a magyar kormány különösen értékelve a gazdasági és kulturális nehézségeket, amelyben az amerikai Egyesült Államok kormányja a fiatal magyar demokráciát részesítette ösztönös kívánja szorosabbra fűzni a barátságot az amerikai és a magyar nép között. Nagyméltóságod meg lehet győződve róla, hogy mind az én támogatásomra, mind kormányom egyúttal működésére mindig számíthat fontos küldése betöltésénél.

A román és bolgár kormány elutasította, Svédország feltétellel fogadta el a párisi meghívást

Szófia: A bolgár kormány visszautasította a párisi értekezletre szóló meghívást.

Stockholm: A svéd képviselőház külügyi bizottsága a Marshall terv meghívása érdekében tartandó párisi értekezletre szóló meghívás elfogadását javasolja a svéd kormánynak, de csak azzal a feltétellel, ha Svédország nem köti le magát olyan törekvéshez, amely a nyugati tömbhöz csatlolna, vagy irányítaná külpolitikáját.

Mint a moszkvai rádió közli, az angol sajtó a július 12-re kitűzött konferenciát kommentálva egyre nyitottabban tárja fel az értekezlet valódi céljait.

Az „Observer” párisi tudósítója a francia külügyminisztérium hivatalos képviselőjének arról a nyilatkozatáról, hogy ne avatkozzék be az érdekelt országok belügyeibe, a következőképpen számol be: —

„A világerőkezetlenek semmi értelme sem lenne, ha nem érdeklődnek az iránt, hogy mi történik az európai országokban. Ugyanez a lap ennek az érdeklődésnek a jellegét feltárja egy másik cikkben amely szerint már eleve elhatározták, hogy Europa útját Anglia és Franciaország

jelöli ki. Így tehát a tanácskozásnak az az értelme, hogy az európai országok meghallgassák ezt, amit róluk már eleve elhatároztak és elinduljanak azon az úton, amelyet Bevin és Bidault Európa számára kijelölt. Ezzel egyidejűleg nyomással sőt fenyegetéssel is élnek.”

Bukarest. A szerda delelőtti minisztertanács határozata értelmében Románia nem vesz részt a július 12-i párisi értekezleten.

Szófia: A bolgár kormány elhatározta, hogy nem vesz részt a július 12-én kezdődő párisi értekezleten. Az erről kedden este kiadott hivatalos közlemény megállapítja a többiek között, hogy Bulgária már hozzáállott saját újjáépítési tervének végrehajtásához. Bulgária nemzeti függetlenségének tiszteltbentartása mellett kész minden más országgal együttműködni, gazdasági tervük végrehajtása végett. Bulgária sem közvetlenül, sem közvetve nem működhetik együtt olyan kezdeményezések megvalósításában, amelyek Európát két egymással szembenálló táborra osztják és amelyek komoly csapást jelenthetnek a demokrácia nagy- és kishatal-
mak közötti politikai és gazdasági együttműködésére.

Bécs: Fiegel kancellár, az osztrák minisztertanács ama határozatával kapcsolatban, hogy részvesz a Párisban tartandó gazdasági értekezleten, kijelentette, hogy az osztrák kormány a meghívást elfogadja és arról a meghívó angol és francia kormányt értesíti.

Stockholm: A svéd külügyminisztérium közölte, hogy a svéd kormány szombaton kézhez kapta a Szovjet-Unió emlékiratát. Ez Molotovnak a párisi külügyminiszteri értekezleten elmondott fejtegetéseit tartalmazza.

Ma dönt a magyar kormány

A magyar kormány szerda délig nem döntött a párisi meghívással kapcsolatban. A minisztertanács csütörtökön össesül. Tárgyszorozaton szerepel a párisi meghívás ügyében az állásfoglalás. A minisztertanács után azonnal nyilvánosságra hozzák döntést.

A koalíciós pártok tárgyalják a választójogot

A koalíciós pártok kiküldöttel szerdán négyórás tanácskozást folytattak a választójogi törvénytervezettel kapcsolatban. A tárgyaláson felmerült kérdéseket mindegyik párt a saját kebelén belül megvitatta és az új álláspontok egyeztetésére a hét végén, de legkésőbb a jövő hét elején sor kerül.

A Gazdasági Főtanács is foglalkozott a választással. Mészáros milli forint hitelt engedélyezett a választás költségeire. A választójogi törvénytervezet

tárgyalásáról kiszivárgott hírek szerint a passzív választójogot erősen korlátozzák. Az aktív választójogból kizárják azokat, akik társasági egyesületek tagjai voltak. Ujabb hírek szerint a választójog gyakorolhatóságánál a 20 éves korhatár megmarad, 4000-re felemlék a mandátumokhoz szükséges szavazatok számát, így minden leadott 16.000 szavazat után jár egy mandátum. Ujabbban telveteltek az ajánlási rendszert. Az 1945-ös választásokon résztvevő pártoknak nem kell ajánlást benyújtani, ez a kötelezettség csak az azóta alakult pártokra (pl. Sulyok-párt) fog fenn állani.

Autószerecsétlenség áldozata lett az osztrák belügyminiszter

Helmer osztrák belügyminiszter, autójával Bécs mellett egy fának rohant. A miniszter a szerecsétlenség következtében életét veszítette.

Külföldi követek látogatása a miniszterelnöknel

Dimyész Lajos miniszterelnök szerdán déli egy órakor fogadta Chapin amerikai követet, aki bemutatkozó látogatáson jelent meg nála.

A miniszterelnök később fogadta Gauquif francia követet, akivel félórás eszmecsere történt. Ezután Artwendson svéd ügyvivőt fogadta a miniszterelnök.

Mindszenty primás ma visszatér Magyarországra

London, júl. 9. Mindszenty bíboros, Magyarország primása, kedden este Amerikából jövet Londonba érkezett. Ma tér vissza Magyarországra. (MTI)

BELPOLITIKAI HIREK

Szabó Árpád, a nemzetgyűlés újonnan választott elnöke kedden este a Kisgazdapártban fogadta a kisgazda képviselők jókívánásait. Dobi István pártelnök is felzólalt, megemlékezett Szabó Árpáddal együtt vívott régi barcaikról. Kijelentette, hogy a választás tanulságait levonva megállapíthatja: Kivülről ezt a pártot senkinek semmink megdönteni nem lehet. Szabó Árpád válaszába az üdvözlő-
sekre hangoztatta, hogy nem kereste új pozícióját, a párt akaratára állította oda, ő felegyelmeztetett engedelmességet pártja ohajának.

Baráth Endre a Kisgazdapárt képviselői csoportjának új elnöke. A Kisgazda Párt képviselői csoportja háromnapos tanácskozást tartott. A párt új alkotmányával foglalkoztak a képviselők, tegnap pedig a párt programtervezetéről került megbeszélésre. A képviselői csoport Szabó Árpád helyére Baráth Endrét választotta meg a képviselői csoport elnökévé.

Szabó Árpád, a nemzetgyűlés elnöke tegnap délelőtti tisztelő látogatást tett Szviridov altábornagynál, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság elnökénél.

A csehszlovák kormány kiutasította a Daily Mail tudósítóját, mert azt jelentette lapjának, hogy a kommunisták Szlovákiában puccsra készülnek.

Igazolvány képek
HORVATH FOTÓTEL,
Simonyi utca 1/b.

Tegnap délután Debrecenben több helyen lecsapott a villám
Szerencsés kimenetelű villámcsapás a Bajcsy-Zsilinszky utcán
A villámhálózat hét vezetékét megrongálta a villámcsapás
Közel 100 pincét előtűtött a felhőszakadás

A nyugati hideg légtömegek beáramlása országszerte nagy záporokat eredményezett, Debrecenben is tegnap három óra tájban beborult az ég, előbb csak halkán szitált az eső, majd fél negykor hatalmas erővel rákezdte. Néhány perc szünetekkel fél ótig zúhogott, „mintna dézsból öntötték volna”. A füledt, kánikulai meleg levegőt kellemesen lehűtötte az eső. Az utcákon patakokban folyt a víz a csatornák alig bírták befogadni a birtelen lezúdult víztömeget. Kinn a határban a szomszjas, esőt régóta homokt föld csak úgy itta be a vizet. Az eső éppen jókor jött a kapásoknak, burgonyának, kukoricának, répának, mert már végveszély fenyegette a vetést.

Nem ártott a felhőszakadászerű záppal lehulló kevés jég sem, oly sok vízzel együtt jött, hogy nem jelentett veszedelmet.

A csapadék mennyisége meghaladta helyenként a 15 millimétert is. Az esőfelhők nagy kiterjedésűek voltak, Debrecen egész határa ka-

pott az esőből. Este hat óra tájban újra kiadós eső esett.

A szerda délutáni hatalmas zápor nem „zajlott le” kellemetlen kísérő jelenségek nélkül. A nagy tömegben lezúdult víz lakásokat, udvarokat öntött el, utcákat változtatott tóvá és azokban a helyeken, ahol nincsen megfelelő csatorna elvezetője az utcákat, a mentőállomásra olyan esetet jelentettek be, ahol a pincelakásokat elborította a víz. Többek között a Bajcsy-Zsilinszky utcán. Hatvan utcán, Csokonai, Erzsébet utcán és számos külsőségi utcán.

A villám is több helyen lecsapott. A legnagyobb riadalmat a Bajcsy-Zsilinszky utca 13. szám alatt keltette, ahol egy hatalmas vadgesztenyébe csapott bele, derékba eltörve azt. A magas láza ruhant a háztetőre és ezidáig nem is tudták onnan levenni. A vadgesztenye alatti házban lakó egyik fiatalasszony éppen vasalt, csodálatos módon azonban nem történt semmi baja.

Ugyancsak beleszapott a villám egy szilvába a Csapó utca 10. sz. alatt és a kertészekben is több helyen. Emberéletben azonban nem okozott kárt. Becsapódás volt a kisállomásnál és a Salétrom utcán is.

Nagy pusztítást végzett a villám a villanyvezetékben. Már a keddi vihar alkalmával négy vezetékét rongált meg a villámcsapás, a Villámirtó Vállalat szerelési osztálya 24 emberével éjjel-nappal dolgozott, hogy helyreállítsa a vezetékeket. Még be sem fejezték a munkát, amikor a szerdai zivatar folyamán mind a hét vezetékronalban villámcsapás okozta rongálódás történt. Ezek közül egyiket-másikat rövid idő alatt rendbe hozták, volt azonban olyan, ahol egészen nagyarányú a pusztítás és ennek helyreállítása időt vesz igénybe. All ez elsősorban a repülőterkörnyéki kábeleire, ahol szerda délután úgy a villanyáram, mint a vízszolgáltatás megakadt a kábel súlyos megrongálódása miatt.

A Gazdasági Főtanács fontos határozatai
25 dekás alapfejadag mellett a régi marad a kenyér ára
Továbbra is szabad marad a burgonya, hüvelyesek, sertés és baromfi ára — Nem emelik a cséplési díjat

A Gazdasági Főtanács a szerdai ülésen részletesen tárgyalta a közellátási minisztérium javaslatát az élelmiszeri cikkek forgalmának és árának a jövő gazdasági évben való alakításáról. A Főtanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy a gabonaművek árának a gazdák felé történt felemelése ellenére az élelmiszeri cikkek fogyasztói árát az elmúlt gazdasági évben kialakult áraknál alacsonyabbnak kell leszoiritani. A kenyér ára a 25 dekás alapfejadag mellett a búza árának emelése ellenére sem emelkedik.

anyagkezdésmennyel, részben kedvezményes áru cséplőgépekkel rendelkezőre bocsátásával ilyen esetekben kártalanítsa a cséplőgéptulajdonost.

Ma Foksánból jön hadifogolyezerelevény Foksánból van útban egy szerlevény, s ennek a vonatnak érkezése ma, csütörtökön reggel 8-9 órára várható. A szerlevényen több mint ezer hadifogoly jön.

A repülő csészealjok, légkörkutató léggömbök voltak

Washington. A „repülőcsészealjoknak” elnevezett tükrös csészealjok, melyek a repülőgépek alatt az amerikaiakat, a légielő kezébe került Kiderült, róla, hogy nem egyéb, mint légkörkutatóra használt léggömb. (MTI)

A rákoshegyi gyilkost halálra, társát életfogytiglanra ítélte a statáriális bíróság adott 400 forintot és visszaértem Peetre.

A bíróság ezután szembesítette a vádlottakat, mindkettőt megmaradt eredeti állítása mellett. Bartha Lipót szerint két héttel a gyilkosság előtt, megbeszéltek, hogy Demótör, elteszik láb alól. Bartha Géza szerint csak azt beszéltek meg, hogy elaltatják. Mindenképp azt állítja, hogy a másik követte el a gyilkosságot. Heves ezúttalra került sor a két vádlott között, de mindkettő megmaradt eredeti állítása mellett.

Kedvezményes tüzelőt kapnak a hadigondozottak és segélyesek

A népjóléti miniszter a hadigondozottakat és a hadisegélyeseket az 1947-1948. évi időszakra kedvezményes tüzelőanyagellátásban kívánja részesíteni. A szociális ügyosztály felhívja ennél fogva a hadigondozottakat, a hadisegélyeseket, valamint az 1947. június hó 1. óta hadifogságból hazatértek figyelmét arra, hogy amennyiben a kedvezményes tüzelőanyagellátásban részesülni óhajtának, ebbeli részüküket a hadi-

gondozottak a HONSZ debreceni csoportjánál (Kossuth u. 43. sz.), a hadisegélyesek és a hadifogságból az említett időpont óta hazatértek pedig Debrecen város szociális ügyosztályánál (Bocskai tér, Nép-ház) legkésőbb f. hó 18-án déli 12 óráig jelentésk be. Későbbi jelentkezések nem vétetnek figyelembe. Jelentkezéskor a ház- vagy utcabizalmi, esetleges munkaadói igazolvánnyal igazolni kell azt, hogy más helyen nem részesül tüzelőanyagellátásban, illetőleg 1947-1948. év telére tüzelőanyaggal ellátva nincs-e? Szociális ügyosztály.

adott 400 forintot és visszaértem Peetre. A bíróság ezután szembesítette a vádlottakat, mindkettőt megmaradt eredeti állítása mellett. Bartha Lipót szerint két héttel a gyilkosság előtt, megbeszéltek, hogy Demótör, elteszik láb alól. Bartha Géza szerint csak azt beszéltek meg, hogy elaltatják. Mindenképp azt állítja, hogy a másik követte el a gyilkosságot. Heves ezúttalra került sor a két vádlott között, de mindkettő megmaradt eredeti állítása mellett.

Esernyőt csak szaküzletben vásároljon. Javítást, áthuzást legolcsóbban vállalok: Ernyőszalon, Piac-u. 77.

Olcsó festés, BALOGH Csapó-utca 55.

Mindenféle mezőgazdasági terményeket adóba, beszolgáltatásba és szabadforgalmi is átvész Pósalaky Anrás, Nyugati-utca 12.

NEUWIRTH-tól
gyermek - divat különlegességek
 Készítés hozott anyagból is.
 Szent A.- és Piac-u. sarok
MARX ház.

APOLLO MOZI
 Daniella Derieux a főszerepben
PESTI ÉJSZAKA
 francia film. Gyönyörűen megfilmesített történet. Romanikus szerelmi történet.
 Előadások: Pál 5. fél 7 és fél 9 vasár, és ünnepnap de 11-kor is.
 Telefon: 194

METEOR
 filmzsinór
 Július 10. — Segítség, örököltem.
 Képzelt meggyújtások. Simor Erzi
 Újry Ivadár, Agai Irén, Rajnay, Gábor, Párizs. Kézbe
 Előadások: 6 és 8 órák

Vigszínház
 mozi
 Ma utoljára
 A legizgalmasabb vadnyugati történet
EMBER
 a láthatáron
 Hatalmas amerikai világfilm.
 Kísérő műsor: Mopex világ-híradó.
 Előadások: 4.30, 6.30, 8.30 órák.

FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI
 A leánycsoport csütörtök délután 6 órák foglyalt délután megbeszélése ügyében a Független Ifjúság helyiségében összejövetelt tart. Mindenki megjelenése kötelező.

A Független Ifjúság elnöki tanácsa 11-én, pénteken délután 5 órák tart vezetőségi ülést.

Montgomery szerint még nem végeztünk a háborúkkal
 Montgomery tábornagy, a brit birodalom vezérkar főnöke, kijelentette Hobarthban: — Nem értek egyet azzal a feltevéssel, hogy újabb háború van kezdődőben, de nem hiszem, hogy végeztünk a háborúkkal. A legközelebbi háborúban a birodalom nem számíthat lélekzvető telre. Az igazi felkészültség olyan lényeges ma, mint amilyen soha sem volt. Amelyik ország fukarkodik tudományos kutató berendezéseiben, magának okoz bajt.

Megérkezett a vándor egészségügyi autó
 Az UNRRA adományából pompásan felszerelt teherautó kapott Debrecen, az autó Röntgen-készülékét és orvosi műszereket vizg. Az autó tegnap érkezett meg. A vármegyei közgyűlésen dr. Hollóssy Andor jelentette be az autó érkezését és azt, hogy a napokban megkezdik a megyében a körutakat több szakorvos az autótól sorra járja a megye községeit, elhagyott tanyáit. A vármegyei közgyűlés után a törvényhatósági bizottság tagjai megsejmeltek az autót.

Irányított eső
 A Szovjetunó tudományos kutatóintézete a legutóbbi időben óriási tömegek elői mutatott be, hogyan lehet kellő neveltségű levegőt feltölteni, és esőt előidézni a tavononú felhők fölé repülőgépek szállítás, amely kalcium-kloridot szór le, miáltal több percet megered az eső.

Az első kísérletet Turkméniaiban hajtották végre, ahol több repülőgéppel kalcium-kloridot szórta a felhő kalcium-kloridra, ezáltal bőséges záport idézett elő. A kísérlet ezután más vidékeken is végrehajtották és minden esetben jó eredményt értek el.

Az angol szellem egyik legnagyobb élő reprezentánsa Debrecenben
 Vasárnap délelőtt 11 órák a Déri Múzeum nagytermében tart előadást Stephen Spender, a mai angol költészet egyik legkiemelkedőbb képviselője „A szellem embere a mai Európában” címmel. A nagy érdeklődésre számot tartó előadást dr. Országh László, a debreceni egyetem angol professzora fogja tolmácsolni.

A párisi sztrájk egyre terjed
 Tegnapra várták a közlakkalmazottak sztrájkjának kitörését, de ez elodródott, új tárgyalások folynak. Mától kezdve megállnak Párisban a villamosok, autóbuszok a postások is sztrájkba kezdenek.

Vádirat Babanyecz Balázs és társai ellen
 A dohányjövédék ismert szállítási panamája ügyében az ügyészség befejezte a vizsgálatot és elkészítette a vádiratot Babanyecz Balázs dohányjövédéki vezérigazgató, Petrovics Sándor miniszteri tanácsos, h. vezérigazgató, továbbá Márkusz József szállítmányozási vállalkozó ellen. Mindhármát megvesztetést büntetéssel vádolják. Az ügy rövidesen tárgyalásra kerül, Babanyecz Balázs nélkül, mert ő Kanadába tartozkodik.

Füst volt tűz nélkül
 Szerda délután az emberek figyelmek lettek a város nyugati részén gomolygó hatalmas füstfellegre. Csak hamar olyan hírek terjedtek el, hogy tűz keletkezett a Hólló János utcának bajmátyuzóvárosi út felőli részén.

Érdeklődtek a tűzoltóktól, akikhez azonban nem érkezett semminemű bejelentés tűzrejelről. A délutáni órákban aztán megindult a rejtély. Nagyok mennyiségű szemetet és ásványt hamvasztottak el a város nyugati részén levő egyik közterületen és ennek sűrű felhőre füstje okozta a füstalmat.

Bekényszerítették az SS-be felmentette a népbíróság
 Pletti Antal 24 éves egykori napszámos állot tegnap a debreceni népbíróság előtt. Háborús büntetést vádolták, azzal, hogy 1944-ben magyar állampolgár létté belépett az SS-be. Pletti beismerte, hogy tagja volt az SS-nek, de azzal védekezett, hogy kényszerítették őt. A németek elfogták mint katonaszökevényt. A halál vagy az SS között választott csak. A népbíróság a bizonyítás során megállapította a kényszerhelyzetet s a vádlottat felmentette.

Közellátás
 Érejteti a Közélelmiszeri ügyosztály a város érdektelt lakosságát, hogy a július 15-én hatályos utalványokat az illetékes közterületi irodák július 19-ig — a már előzőleg a napilapok útján közölt hirdetések szerint igényelhetik.

Töltőtollak szakszerű javítása
 „Szabadság” könyvesbolt Városháza épület.

VI. György angol király ma jelent be Erzsébet trónörökösödését
 Philip Mountbatten hadnagy, volt görög herceg eljegyzését.

A Gazdasági Főtanács kétmillió forintot utalt ki a Bazilika újjáépítésére. A kiutalt összeg tegnap megérkezett a Bazilika plébániahivatalához. A helyreállítási munkák megindultak, a munkások száza dolgoznak.

A Duna-Tisza csatorna építkezését augusztus elején megkezdik. 107 kilométer hosszú, 38 méter széles lesz a csatorna. Két ezer tonnás hajó is elfér majd egymás mellett a csatornában.

Varrógép, kerékpár eladás
 Horváth Tibor mérnök, Hunyadi-u. 16

MEGHÍLT PIAC-UTCA 42. szám alatti PISKOLTI játékok.
 Saját készítésű mély-, sport-, gyermek-kocskák és mindenféle játékok állandó nagy raktáron.

Cséplőgéphez, üzemeknek: Mentőládák, felszerelések
 — kiegészítések — legolcsóbban vidékre is, az ország minden részébe szállít:
KISS drogéria DEBRECEN,
 Csapó-utca 34. szám.

Vita az állattenyésztési alap körül a megyei közgyűlésen

Csak szótöbbséggel fogadták el az alap költségvetését, a megyei költségvetést egyhangúan megszavazták. — Panasz a debreceni piaci és vásári állapotok miatt

Hajdú vármegye közgyűlése tegnap dr. Balogh István főispán elnökletével rendkívüli ülést tartott. Hozzászólás nélkül, egyhangúan elfogadták a megye jövő évi költségvetését. Nagybörze vita egyedül az állattenyésztési alap jövő évi költségvetésénél volt, ahol Deczky János, Vincze Sándor, Berkes Kálmán és Dörö Mihály az állattenyésztési alap ellen kifogásokat emeltek, hangsúlyozva, hogy itt a gazdákat kétszeres megterhelés sújítja s ezenkívül magának mondották az apadlatok használati díját is. Felvetették az alap állami kezelésbe vételének lehetőségét. Végül 23:11 arányban szótöbbséggel megszavazták az alap költségvetését, a kisgazdapártiak egyrésze és a paraszpártiak nem fogadták el a költségvetést.

Oláh András napirend előtti felszólalásában a debreceni piacról szóló, sérelmezte, hogy sok a viszonteladó, akik indokolatlan magas haszonnal dolgoznak. A debreceni baromvásárlás sok a szennel, kötélfogó, szerencsétlenek, ezekből nagyobb a felhajtás, mint a marháknak. Intézkedést kér a hatóságoktól, hogy ezeket tiltsák ki a vásár területéről. A falusi kereskedők zárójelében megváltoztatását kéri, hogy a mezőgazdasági munkában elfoglalt emberek be tudjanak vásárolni.

O. Szabó Gábor a törvényhatósági bizottság, a Nemzeti Bizottság, a községi képviselőtestületek tagjainak elfoglaltságát a közmunkába kéri betudni napi-

rend előtti felszólalásában.

Kónya László napirend előtti felszólalásában sürgeti az 1946. októberében eléptelt vármegyei tisztviselők előléptetésének jóváhagyását.

Torma Kálmán Oláh Andrásnak válaszul megígéri, hogy átír Debrecen városának a piaci és a baromvásári panaszok ügyében, a falusi kereskedők zárójelét 8 órára tolják ki.

Dr. Balogh István főispán bejelentette, hogy a Kisgazda Párt két megyei törvényhatósági bizottsági tagja: Zsom Miklós és Bogár Lajos lemondott, helyükbe Arvay László és Jámbor István jön be.

Egyhangúlag elfogadta a közgyűlés, hogy a vármegyei albizottság akik 1944 óta nem kaptak ruhaellátmányt a jövő költségvetési évben 20.880 forint értékben megkapják. Megszavazták a törvényhatósági bizottsági tagoknak és egyéb közérdekű bizottságok tagjainak vasúti költségük megtérítését. Kónya László indítványára a felállítandó Tiszántúli Tudományos Intézetek 40 ezer forintos segélyt állítanak be a költségvetésbe, az összeg akkor folyósítható, amikor az intézet megkezdte munkáját.

Hajdúhadház képviselőtestülete 10 nyugdíjas illetményét törvényellenesen csökkentette, a közgyűlés egyhangúan megsemmisítette a képviselő testület határozatát és az eredeti nyugdíjak folyósítására hívta fel a községet.

Az országos árfelügyelet repülőbizottsága Debrecenben

Hétfőn Debrecenbe érkezett az országos árfelügyelet repülőbizottsága. A debreceni árfelügyelet árelenőreivel Körössy Rezső és dr. Pálka Dénes a cipőkereskedőket és borkereskedőket látogatta meg Nyáry Sándor Szentjóbby István a textilészeket és az élelmiszer-piacot. Tegnap este megérkezett dr. Benesovszky Elek, dr. Bocskor László és Szentiványi Jenő is.

A repülőbizottság számos szabálytalanságot, árdrágítást fedezett fel. Hat cipőkereskedő és 1 borkereskedő árdrágítását fedezték fel. Felvették a jegyzőkönyvet, amelyek alapján megindult az eljárás az árdrágító kereskedők ellen.

A repülőbizottság tagjai elismeréssel nyilatkoztak a Káldor Elza vezetése alatt álló debreceni árfelügyelet munkájáról.

260 kereszt búza elégett az ondódi tűznél

Megírtuk, hogy Ondódon Piacdűlő 13. sz. alatt Szűcs Mihály tanyáján kedden délután villámcsapástól kigyulladt egy asztal. A tűzoltóság kivonult délután fél 5 órakor és megfeszített munkával sikerült a tüzet lokalizálni, s megakadályozni, hogy a tanya is elpusztuljon és a lángok átterjedjenek a környéken lévő asztalokra.

A tűz következtében 260 kereszt búza hamvadt el 21.000 forint értékben. A villámcsapás egyébként nagy asztagtüzet okozott Pocsaj községben is, ahonnan Debrecenből kértek segítséget. A debreceni tűzoltók azonban valamennyi szerrel kint voltak az ondódi tűznél és így nem tudtak segítséget nyújtani a pocsajiaknak.

Kézrekerült a Petőfi-kertben garázdálkodó szatírbanda

A rendőrség elfogta a Teleki utcán és a pályaudvar környékén, főként a Petőfi kertben garázdálkodó szatír banda fejt Majtai Lajos 32 éves foglalkozás nélküli egyén személyében, akiről kiderült, hogy hosszabb ideig állt elmeorvosi intézetben.

Majtai züllött és beteges hajlamu suhancokkal összeállva ötdömögével molesztálta állandóan az esti órákban a Teleki utcán és a Petőfi kertben ártományos hölgyeket, főként az éjszakai vonatról érkezőket. Több panaszt tettek, hogy letépte a megfáradott ruháit és véresre korbácsolta a szadista férfi. A Rendőrség orvosi vizsgálat alá-

vétette a kézrekerült banda tagjait annak megállapítására, hogy beszámíthatók-e?

Kérettségi vizsgálatok a Fazekas gimnáziumban

A Fazekas Mihály Állami Gimnáziumban is befejezték az érettségi vizsgálatokat, amelyekre 39 tanuló jelentkezett, bizonyítványt kapott 33, egy tárgyból javít 5, lement 1. Előző volt Müller István tanügyi vezető.

Az eredmények a következők: Kitüntetéssel éretti: Lakács István. Jelestelen érettek: Baucs Ferenc, Dakó Lőrinc, Major György, Medgyessy Béla, Szabó Endre, Szopos Csaba, Tamás László. Jól érettek: Balogh Béla, Guth Béla, Kiss Jenő, Kormos József, Kovács Géza, Ori Sándor, Papp Gusztáv, Papp László, Rókusz József, Schmidt József. Érettek Bészerményi Zoltán, Csúrka László, Dencsák György, Kiss Sándor, Kovács József, Kovács Tibor, Kövessy Ferenc, Lócinszky György, Radetkay József, Réthy István, Szonyi István, Tóth Zoltán, Turner Ferenc, Valkovits Zoltán, Vincze János.

Két letartóztatás hazug hírek terjesztése miatt

MOT jelenti: Az állambiztonsági osztály letartóztatta Brüller Györgyöt, aki a köztársaság ellen izgatott és hazug híreket terjesztett külföldön a magyar demokráciáról. Brüller cikkeket írt francia nyelven francia reakciós lapok és kiadók számára. Kéziratát Pajuter Angéla francia nyelvtanárnő vette magához elhelyezés céljából. Így legutóbb az Arlberg expressen, az osztrák magyar határon a hatóságok a szokásos határellenőrző kutatás alkalmával több francia nyelvű kéziratot találtak meg nála, melyeket Brüller György írt. Brüller az elmúlt években a Weiss-Mannfréd gyárnál, mint főtisztviselő működött. Járt Párisban és tanulmányait ott is végezte. Francia tudását arra használta fel, hogy a magyar demokráciát súlyosan sértő rágalmakat próbált elhelyezni a francia lapokban a külföldi közvélemény félrevezetése céljából.

Az állambiztonsági osztály mindkettőjüket letartóztatta és megindította ellenük az eljárást.

Államellenes röpiratokat terjesztettek Szlovákiában

Prága: Trnava melletti Dobrovodá nemzeti bizottságának titkárságában a közbiztonsági hatóságok nyomtatott államellenes röpiratokat találtak. A röpiratok szerint Hletko dr. a szlovák köztársaság elnöke, az amerikai szlovákok ellenzéki csoportjának vezetője július 28-án átveszi Szlovákiában a hatalmat a miniszterelnöki tárcát pedig az in comutiam elítélt Ferdinand Duresanszky dr. kapja. A röpiratokat falvakon és kisebb városokban terjesztették. (MTI)

Közérdekű levél

Nyári könnyítést az egyenruhásoknak!

Tek. Szerkesztőség! Talán a múlt idők népeleves szelleme kísért még ma is, amikor a trópusi melegben zárnyaku meleg egyenruhában látunk szenvedni embereket. Miért nem lehet elrendelni, hogy ingben sapka nélkül szolgáljanak azok, akiknek egyenruhában kell járniuk: katonáknak, rendőröknek, kalauzoknak, vasutasoknak, postásoknak hajdúknak! Látjuk a zsúfolt villamosokon az embertömegben nap, mint nap izzadó kalauzokat: sapkájuk alól folyik a víz, egyenruhahabuk átizzadtan tapad a testükhöz. A rendőröknel már látjuk, hogy szabad ingben járnak. Ezt kellene minden olyan intézménynél, amelyek emberei egyenruhában járnak, megcsinálni. A sapka is felesleges, az intézményhez tartozást a meleg idő tartamára elég, ha egy karszalag kifejezi. A ma szelleme szerint minden dolgozóknak minden lehető könnyítést meg kell adni: tegyük ezt meg illetékesek azzal, hogy megengedik az ingben, sapka nélkül való járást az egyenruha viselésére kötelezetteknek.

Aláírás.

Engedjék a családtagokat a hadifoglyokhoz

Julius 5-én, mikor beérkezett a hadifogolyvonat a rendőrség mindenkit eltávolított a sorompóhoz és a nagyhidra. Tudjuk jól, hogy bizonyos okának kellett lenni, aki erre a rendelkezést kiadta, de kérjük elje bele kicsit magát annak a helyzetébe, akiknek éveken át kellett várni egy apát, fiút, vagy testvért. Eddig is ott lehettek a hozzátartozók a vonatonál, nem értjük meg, miért kellett hozni ezt a rendelkezést, aminek visszavonását kérjük az illetékesektől. Aláírás

H I R E K

TERVELL TERMELJ!

Boldog vidék

Néhány napot Debrecenben töltött dr. Bihari Ottó szekszárdi járási főjegyző. Dr. Bihari a debreceni egyetemre járt, baloldali magatartása miatt annak idején kizárták az egyetemről. Dr. Bihari Ottó elmondotta debreceni ismerőseinek, hogy Tolna megyében kitűnő a termés. A lakosok olyan jól élik, hogy járásának egyetlen egy községében sincs közmunka. Nem volt jelentkező...

Debrecenben volt legmelegebb

A meteorológiai intézet hivatalos jelentése szerint kedden egész Magyarországon Debrecenben volt a legmelegebb az időjárás, 38 fok.

Időjárás csütörtök estig: Élénkebb nyugati, északnyugati, hoinap ismét délnyugati szél. Sokfelé záporos, zivatar. A hőség keleten is megszűnik.

Ugyeletes gyógyszerárak: „Arany Egyszaru” Kossuth u. 8. „Rákóczi” Miklós u. 55. „Arpad lejedelmé” János u. 44.

Rádóadások: 6.30: Feln. rádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Áttelepítési közlemények, 7.30: R. kat. vallásos felőla, 8: Hanglemek, 9: Debreceni MAV zenekar, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Hanglemek, 12.45: Puliizer az amerikai újságírók, 13: Melódia együttés, 14: Hírek, 14.10: Világhírű sakkmeistere, 14.30: Zene-pedagógusok Szabad Szakezervezetének műsora, 15.15: Rádióiskola, 15.55: Műsorismertetés, 16: Jazz művek két zongorán 16.30: Gyermekrádió, 17: Hírek, 17.10: Partifradó, 17.20: Hadifoglyok, 17.25: Vöröskereszt közl., 18: Bőszöreges a Szovjet Unióban, 18.50: Pique Dame, 19.55: Hírek, 21.10: Falurádió, 22.10: Hírek oroszul, 22.20: Hírek, 22.40: Kazal László énekei, 23: Kévszó — sok lemez, 24: Hírek — Bpest H: 17: Ótónál ten. 18: Hírek 18.05: Elbeszélés, 18.30: Jazz, 18.50: Román dalok, 19.30: Falurádió 19.45: Zenei illentan, 20.15: Heti sport-szemle, 20.30: Rádiószabadegyetem, 21: Hírek, 21.15: Cigányzene, 22.15: USA lemezek.

Uj tüzelőanyaggal számolhatunk. Egyre nagyobb arányokat ölt a tőzegtermelés, Magyarország tőzegkészlete hatalmas és könnyen kijejehető. A télen már 8000 vagón tőzég áll majd rendelkezésünkre. Jövére ez a termelés előreláthatólag jelentősen emelkedni fog.

Rejtélyes háttérű gyujtogatás történt Csobaj határában. Ismeretlen tettesek felgyújtották a csobajai földműveszövetkezet tulajdonát képező 3200 négyzetméteres gyümölcsösét. A tűz pillanatok alatt átterjedt az egész területre s a gyümölcsös 160 darab tája termésével együtt elhamvadt. A nyomozás a gyujtogatás ügyében megindult. Bosszu gyanuja látszik fennlorogni.

Burgonyalopás holdfényénél. Géder Sándorné Kályn tér 11. sz. alatti lakostól két hét alatt másodszer loptak az éjszakai órákban nagymennyiségű burgonyát. A múlt hónapban 15, most 20 mázsa krumplit ástak ki és vittek el. Külön érdekessége a lopásnak, hogy az ismeretlen tettesek holdfényénél végezték a krumpliólást. A rendőrség megindította kézrekerítésükre a nyomozást.

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló küldöttsége i. hó 10-én délután 2 órakor a Városháza I. em. 34. sz. termében (Kisbancsterem) ülést tart. Az érdekeltek felek megjelenése feltétlenül szükséges.

Két statáriális ügy lesz a debreceni törvényszéken, Mihucz Sándor, aki az egész bihari határ réme volt, minden községben betört az izletkebe, feltörte a borházakat és a fogházban alakított rablóbanda tagjai: Galla István, Budai János és Gábor Sándor kerülnek rögtönfélé bíróság elé. Mihucznek három betöréséről bebizonyosodott, hogy éjszaka követte el, a rablóbanda tagjainak is több éjszakai „munkájának” megállapították az időpontját.

Egő macska felgyújtotta a székelykerület, Szemetana Dénes mezőberényi lakos felesége kenyérsütéshez begyújtotta a kemencébe. A következő percben egy égőszerű macska ugrott ki a kemence száján, kiszaladt a székelykerületbe, ahol az egyik szalmakazal létráján felmászott a kazalra. A szalmakazal pillanatok alatt tüzet fogott. Megfeszített munkával sikerült a tüzet lokalizálni. A kár 4000 forint.

Fiatalkorú tolvaj lopta el Tóth Sándor Andrásy út 33. szám alatti lakos kertjéből az éjszakai órákban a három mázsa almát. A tettes megkérte Zöld József Bőszörményi út 85. sz. alatti lakost, hogy segítsen a gyümölcsöt a Csapó-utcai piacon értékesíteni. Zöldné, aki nem tudta, hogy az alma loptott volt, jóhiszeműen árusította, míg a fiatalkorú tettes, amikor a nyomozók megjelentek, megszökött. A rendőrség elfogta és az ügy tisztázása után Zöldné ellen megszüntették az eljárást, a fiatalkorú pedig átadták a fiatalkorúak bíróságának.

Tüdőgyulladással a klinikára akarták szállítani s útközben elgázolta a szekerét egy ismeretlen autó a Mikepércsi úton Gábor Lajos garádjánál. Gábor, aki 40 fokos lázzal, főleg eszméletlenül feküdt a szekerén, a karambol következtében kizuhant a kövezetre s kettős lábcsúszást és fejsérülést szenvedett. A klinikán vették kezelés alá. A gázoló autós kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Horthy nincs Braziliában! Rio de Janeirói újságokat idézve, többfelől jelentették, hogy idősebb Horthy Miklós Braziliában tartózkodik, hogy vezesse az ottani magyar náciakat. A brazil hatóságok ismerték el, hogy Horthy fia, ill. Horthy Miklós Braziliába szándékozik visszavonulni, ahol 1942-ig amíg a két ország közötti kapcsolatok meg nem szakadtak, magyarkövet volt.

GYÁSZROVAT

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik drága jó feleségem és felejthetetlen édes jó anyámk temetése résztvettek és részvételükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ravatalára koszorút és virágot helyeztek, vértanú mondanak halás köszönetet. Ezúton Mihály és gyermekei.

Juhász Gyuszi 10 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójában. Gyászolják bánavatos szülei, keresztapái, nagynénjei, nagybátyjai és kiterjedt rokonság. Lakás: Két u. 92. Bartha temetkezés.

őzv. Páskuly Józsefné Bognár Anna

62 éves korában elhunyt. Temetése ma, csütörtök délután 4 órakor lesz a Köztemetőben rom. kat. egyházi szertartással. Gyászolják: gyermekei, unokái, testvére és kiterjedt rokonsága. Lakás: Szent Anna utca 22. sz. Csúrka temetkezés.

Mélyszégyen fájdalomtól lejutottan, de Isten bölcs akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy törőn szeretett édesanyánk, nagymamánk, testvérem, sógornőnk és rokonunk

őzv. Papp Györgyné szül. Antal Stefánia áldásos életének 71-ik, 82-velgyesének 14-ik évében váratlanul visszaadta nemes lelkét teremtőjének. Drága halottunk földi maradványait i. hó 11-én, pénteken délután 4 órakor fogjuk a Köztemető díszteremből a református egyház szertartása mellett örök nyugalomra helyezni. Gyászolják: gyermekei, testvére, unokái, menyői, unokabácsai és húgai, valamint a kiterjedt közeli és távoli rokonság. Lakás: Pacsirta utca 26. Minden halál: értesítés (gyászlap) helyett Csúrka temetkezés.

MÉSZ darabos vagy oltott, **CEMENT**, **FOLYAMI-HOMOK**, és **KAVICS** — állandóan kapható — **ANNYOK LAJOS** cégnél, Hatvan-utca végén, Kisállomás területén levő telepén. Telefon: 316.

Hőforrás vizet fürdéshez és mosáshoz házhoz szállítok. Megrendelhető iljeölt déhany éudákban és 247. telefonon.

